



## С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



### Бессмертный полк нашего класса

Приближается один из самых любимых и героических праздников нашей страны - 9 Мая. Весь апрель ребята 2-б класса участвовали в проекте "Мои близкие - защитники Отечества". Вместе с мамами и папами они находили информацию о своих прадедушках и прабабушках - участниках Великой Отечественной войны. Для этого разговаривали с близкими, вспоминали сохранившиеся в семье истории, искали в интернете и находили по малой крупинке важные сведения о своих близких. А как интересно в классе было слушать об этих героических людях! Среди них были разведчики, сапёры, снайперы, машинисты бронепоезда и артиллеристы. В каждой семье сохранилась интересная история, связанная с жизнью своего близкого в годы войны: кого-то заговорила от пули бабушка-шаманка, кто-то чудом выжил, выйдя на минутку из машины, а кто-то своими руками скинул в обрыв бомбу. К сожалению, не все смогли увидеть нашу победу, некоторые из близких погибли или пропали без вести. Будем помнить о них, гордиться и быть достойными их памяти! Результатом нашего проекта стала газета, изготовления своими руками: "Мы помним! Мы гордимся!". Поздравляем всех с праздником! С днем Победы!



9 мая вместе со всей страной гимназисты отмечают 78-ю годовщину Великой Победы. Каждый сможет принять участие в акции «Голубь мира». Этой акцией хотим показать поколениям, что мир на земле — это самое важное и хрупкое, что следует беречь и защищать. Участники акции изготавливают из бумаги белых голубей, как символ добрых намерений, как призыв к миру во всем мире.



5 мая в рамках совместного плана с ЛГ МАОУ ДСОВ «Росинка» обучающиеся 8В класса провели экскурсию для воспитанников детского сада в городском сквере Памяти. Ребята рассказали малышам, почему именно 9 Мая отмечается день Победы и почему мы возлагаем цветы к памятникам, поделились историями своих прадедушек и прабабушек. Дошкольники же, в свою очередь, тоже рассказали восьмиклассниками истории о героях своих семей. Дети положили цветы к мемориальному комплексу, почтили минутой молчания погибших участников Великой Отечественной войны и исполнили песню «Катюша».

**Солдатский привал - 2023**  
В Лангепасе прошел XXI городской фестиваль-конкурс инсценированной песни «Солдатский привал», посвященный поддержке российских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. Мужеством и доблестью, не щадя жизни, наши юноши и мужчины отстаивали независимость нашей страны во все времена. Ведь защита Родины для каждого человека, живущего в ней – священный долг.

На фестивале были затронуты такие темы как Родина, жизнь и честь, память и гордость. Наши юные гимназисты приняли активное участие в данном мероприятии. На сцене оживали картины военного времени, звучали знакомые песни. Очень эмоционально и точно ребята создавали незабываемые образы тех, кто защищал наше Отечество.

Постановки всех школ были проникнуты искренностью, тронули сердца участников, родителей и педагогов. Строгое жюри по достоинству оценило представленные выступления. Гимназисты – победители в номинации «Есть такая профессия – Родину защищать!»  
*Молодцы, ребята!*



# Новости гимназии



18 апреля в рамках Фестиваля дарения учитель технологии Махалова Е.М. совместно с руководителем волонтерского отряда «Выбор за тобой» Манаковой А.С. провели для учащихся 5 «А» мастер-класс по изготовлению броши из георгиевской ленты. На протяжении многих лет георгиевская лента - это главный атрибут Дня Победы, это символ мужества и доблести российского солдата. Украшением на броши стала красная гвоздика, символизирующая свободу, честь, верность и пролитую кровь. Победа в Великой Отечественной войне – героический подвиг нашего народа. 9 мая мы вспоминаем и благодарим своих смелых, нестигаемых, героических прадедов, которые подарили нам мирное небо над головой.



Обучающиеся гимназии приняли участие в городской выставке-конкурсе моделей и макетов «Военная техника России- 2023». После длительного ожидания итоги подведены, и грамоты нашли своих победителей. Дмитриев Денис награжден дипломом 1 степени в номинации «Стрелковое ору-

жие». Карманов Николай получил диплом 1 степени в номинации «Авиатехника». Икрамову Темурхону вручили диплом 2 степени в номинации «Артиллерийское и пехотное вооружение». Поздравляем! Мы вами гордимся!



21 апреля в городе Лангепасе на базе ЛГ МАОУ "СОШ №4" совместно с Сургутским государственным университетом (СурГПУ) прошёл педагогический профориентационный марафон. Среди большого количества мероприятий была проведена читательская дуэль "Брейн-ринг" по произведениям Михаила Тарковского, Чингиза Айтматова и Валентина Распутина. Команда одиннадцатиклассников гимназии заняла 1-е место, проявив эрудированность и начитанность. На память старшеклассники получили книги и сертификаты, дающие дополнительные баллы для поступления в СурГПУ.



В апреле на территории города Лангепаса прошёл профориентационный марафон для обучающихся 8-10-х классов. Основной целью этого мероприятия является создание модели ранней профориентации и основ профессиональной подготов-

ки обучающихся, формирование экспертного сообщества и системы соревнований по основам профессионального мастерства среди школьников.

За звание лучших боролись обучающиеся из шести общеобразовательных учреждений города. Наши ребята заняли призовые места в следующих направлениях: 1-е место - «Парикмахерское искусство», «Поварское дело»; 2-е место - «Дошкольное воспитание» и «Предпринимательство».

Поздравляем наших победителей!!!



4 мая в городе Сургуте состоялся II Открытый международный форум «Школьное и молодёжное инициативное бюджетирование – социальные инновации будущего». В мероприятии участвовали команды из разных городов округа с проектами по улучшению жизни в школе. Обучающиеся гимназии приняли участие в панельной дискуссии «Реализации проектов школьного, молодёжного, студенческого инициативного бюджетирования в образовательных организациях и муниципальных образованиях ХМАО-Югры в 2023-2024 годах». В конце форума для всех был организован концерт. Команды получили памятные подарки от организаторов форума и Сургутского государственного университета.



12 апреля учащиеся 6А класса посетили музей «Боевой славы» Центра дополнительного образования детей "Патриот". Ребята узнали много интересного о событиях Великой Отечественной войны. Дети с большим интересом слушали экскурсовода, задавали вопросы, рассматривали экспонаты, среди которых были и личные вещи участников войны. Особый интерес вызвали стенды с фотографиями, документами, биографиями, письмами и книгами. В заключение встречи дети тепло поблагодарили сотрудников музея.



14 апреля обучающиеся 9 Б класса вместе с классным руководителем Медведевой Ю.А. посетили в МВЦ занятие «Крестьянская тема в живописи второй половины XIX века» в рамках познавательной программы «Встречи с искусством».

Ребята познакомились с ключевыми картинами художников-передвижников (Шишкина, Перова, Сурикова и других), главными героями которых стали представители русского крестьянства пореформенной России. В заключение занятия гимнази-

сты разделились на три команды и приняли участие в битве. Уже в мае Дарья будет участвовать в финале этой олимпиады, посвящённой 240-летию вхождения Тамани в состав Российской империи. Итогом познавательного мероприятия стало проведение фотосессии в подготовленной для этого в крестьянском стиле фотозоне.



В канун самого любимого и читаемого всеми праздника православных христиан - Пасхи - в гимназии для обучающихся 5-х классов и их родителей ученица 10-го класса Шаврикова Руслана провела мастер-класс «Рисуем вместе с родителями». Ребята вместе с мамами и папами создали настоящий шедевр, который назвали "Пасха". Надеемся, что этот рисунок будет долгое время радовать теплыми и приятными воспоминаниями.



В Ханты-Мансийске состоялся полуфинал региональной олимпиады "Умники и умницы Югры". Город Лангепас представляла обучающаяся 10Б класса Гимназии Фошина Дарья, ставшая призёром.

Данное мероприятие было посвящено 80-летию Сталинградской битвы. Уже в мае Дарья будет участвовать в финале этой олимпиады, посвящённой 240-летию вхождения Тамани в состав Российской империи.

### Писатель-юбиляр

12 апреля 2023 года исполнилось 200 лет со дня рождения А.Н.Островского, великого русского драматурга, творчество которого стало важнейшим этапом развития русского национального театра. Театр был его средой обитания, болью и страстью, темой творчества, метафорой жизни. 47 оригинальных пьес (+7 в соавторстве) вобрали в себя все многообразие не только московских купеческих и чиновничьих типов, но и общечеловеческих.

Творчество А.Н.Островского традиционно изучают в средней и старшей школе. К знаменательной дате в гимназии прошел ряд мероприятий: открытый урок по пьесе «Снегурочка», конкурс творческих работ, выставка «Мастер драматургии», занятие для обучающихся 8-11 классов «Хозяин русской сцены».

Творчество драматурга актуально и сегодня, ведь темы, поднятые им в произведениях, вне времени и исторических реалий. Читаем, обсуждаем, понимаем и сопереживаем! Такой вывод сделали обучающиеся по результатам проведенных мероприятий.



# Начальная школа



*этажа  
«Космический  
полет  
Ю.Гагарина»  
Темный, далекий,  
но такой зага-  
дочный и такой  
присягающий  
мир космоса,*

- Ребята узнали историю и легенды, рассказывающие об этом празднике, послушали красивые песни, увидели традиционные танцы, отведали блюда национальной кухни. Несмотря на холод и ветер, юные гимназисты встретили первую вестницу весны и надеются, что теперь станет по-весеннему тепло!

12 апреля весь мир отмечает День космонавтики - 62 года назад человек впервые в мире слетал в космос. Старший лейтенант Юрий Алексеевич Гагарин на космическом корабле "Восток" совершил орбитальный облет Земли. В честь этого знаменательного события на параллели 3-х классов гимназии №6 прошло образовательное событие «Мы – космонавты!», где наши ребята смогли погрузиться в таинственный мир космоса: познакомиться с людьми, благодаря которым человек осуществил свою заветную мечту полететь в космос; определили, какими качествами характера должен обладать космонавт; вспомнили название планет Солнечной системы; исполнили космическую песню «Трава у дома».

*многим хочется посмотреть хотя бы чуточку поближе. Поэтому так понятно желание мальчишек и девчонок стать космонавтами. Вот и ребята 2г класса решили посвятить свои работы космосу. На уроке технологии, который был приурочен ко Дню космонавтики, ребята узнали много интересных фактов о космических аппаратах, животных-космонавтах, о первом космонавте Ю.А. Гагарине. В ходе урока второклассники выполнили аппликацию "Ракета".*



День Земли — название, используемое по отношению к различным мероприятиям, проходящим весной и призванным побудить людей быть внимательнее к хрупкой и уязвимой окружающей среде на планете Земля. Всемирный день Земли напоминает нам о том, что мы живем на одной планете и что наша жизнь неразрывно связана с природой.



9 апреля учащиеся 4Г класса гимназии посетили праздник встречи весны "Вороний день" в этнодеревне "Ланге-пасоль".

«Вороний День» – один из самых почитаемых праздников у северных народов ханты и манси. Прилет вороны они связывали с приходом весны и тепла. Именно эти птицы первыми прилетают, начинают вить гнезда, громко каркают, словно пробуждают природу.

У народов ханты и манси эта птица считается священной.



Ежегодно 19 апреля во многих странах мира отмечается уже ставший традиционным красивый весенний праздник - День подснежника.

Этот праздник – отличный повод поговорить о радости от наступления весны и цветения природы, а также и о защите исчезающих видов.



*В преддверии Дня космонавтики в гимназии прошли интеллектуальные викторины, ребята просматривали тематические фильмы, делали поделки и аппликации на космическую тематику. Для обучающихся был оформлен холл первого*